
(สำเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 

ครั้งท่ี ๑ 
วันพุธ ท่ี  ๒๘  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
๒ นายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน ประดิษ  ศรีสมภาร 
3 นายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน สำลี  สีมารักษ 
4 นายพงษศิลป  สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป  สุโพโฮง 
5 น.ส.เยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.เข่ือน เยาวลักษณ สอนไตรแกว 
6 นายวราวุฒิ  สีดาโชต ิ สมาชิก อบต.เข่ือน วราวุฒิ  สีดาโชต ิ
7 นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต.เข่ือน ประกิจ  สุวรรณภักดี 
8 นางหนูจันทร  อองกลิ่น สมาชิก อบต.เข่ือน นางหนูจันทร  อองกลิ่น 
9 นายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.เข่ือน ชำนาญ แสนตันชัย 

10 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน    พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
๑๑ นายสมจิตร ดวีงศ สมาชิก อบต.เข่ือน    สมจิตร  ดีวงศ 

    
ผูลาประชุม 

- 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายศรีสวัสดิ์  สีตาชัย ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๗ ศรีสวัสดิ ์ สีตาชัย 
๒ นางบัวบาน  ภูมิศร ี ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๔ บัวบาน  ภูมิศร ี
3 นายพิรมย  อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย  อุปรัตน 
4 ส.ต.ท.เชิดชยั  พิกุลทอง ปลัด อบต. เชิดชยั  พิกุลทอง 
5 นายสัญญา  ไชยสุทธ ผูชวยผูใหญบาน  สัญญา  ไชยสุทธ 
6 นายมงคุณ  กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
7 นายสานิตย  ดวงลิด ี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ สานิตย  ดวงลิด ี
8 นายมนตรี  พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน มนตรี  พลบำรุง 
9 นางเพียรทอง  สนธิระ ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ เพียรทอง  สนธิระ 

10 นายอนันต  สิมลา ผูใหญบาน หมูท่ี ๕ อนันต  สิมลา 
11 นางสุภาพร  ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ สุภาพร  ศรีอุบล 
๑๒ นายไสว  ไพรพฤษ ผูใหญบาน หมูท่ี ๙ ไสว  ไพรพฤษ 
๑๓ นายอนันต  แซตัง เลขานุการนายก อบต.เข่ือน อนันต  แซตัง 
๑๔ นายสินสมุทร  จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร  จิตบุตร 
๑๕ นายเสรี  แสนวนัแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี  แสนวันแสง 
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   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว เลขานุการสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๐๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ   เรื่องท่ี ๑ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณาและมีมติเห็นชอบรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ในการประชุมสภาฯสมัยสามัญ 
สมัยที่ ๓ ประจำป ๒๕๖๕ ครั ้งที ่ ๑ เมื่อวันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ (วาระท่ี ๑ รับ
หลักการ) และครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕  (วาระท่ี ๒ แปรญัตติ และวาระท่ี ๓ 
ลงมติ) บัดนี้นายอำเภอโกสุมพิสัยไดอนุมัติขอบัญญัติฯ ฉบับดังกลาวนี้แลว ตามหนังสือ
ของอำเภอโกสุมพิสัย ท่ี มค ๐๐๒๓.๑๑/๓๔๙๙ ลงวันท่ี ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๕ และนายก
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดประกาศใชบังคับ เม่ือวันท่ี ๒๖ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๖ 
ซ่ึงจะไดสำเนาใหกับสมาชิกฯทุกทาน เพ่ือตรวจสอบการทำงานของนายกฯ ตามรายจาย
ในขอบัญญัติฯตอไป 
เรื่องท่ี ๒  

ในชวงนี้มีพายุเขามาในพ้ืนท่ีภาคอีสาน และมีผลกระทบกับพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนของเราดวย 

ฉะนั้นจึงใหผูบริหาร สมาชิก อบต.และทานผูนำหมูบาน ไดชวยกันดูแลปญหาท่ีเกิดจาก

ภาวะน้ำทวมขังในท่ีตางๆ ดวย 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว ขอเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ได

แถลงการตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้ตอท่ีประชุมสภาฯดวยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุม ประจำสภา อบต.เข่ือน ไดมีการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ครั้งท่ี ๔/๒๕๖๕ เม่ือวนัท่ี ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือตรวจรายงานการประชุมซ่ึงเลขานุการ

สภาฯ ไดบันทึกเม่ือครั้งการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม 

๒๕๖๕ ผลการตรวจปรากฏวามีการแกไขตกเติมหลายแหง ซ่ึงไดแจงใหเลขานุการสภาฯ ได

ดำเนินการแกไข ซ่ึงไดสงใหสมาชิกฯไดตรวจสอบกอนการประชุมไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอน

การประชุมแลว หากสมาชิกฯมีการแกไขในหนาไหน ขอความไหนก็แจงไดครับ 
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ประธานสภาฯ ทานพิชัยฯ ก็ไดชี้แจงการตรวจรายงานการประชุมแลว และทานสมาชิกฯคงไดตรวจสอบมา

จากบานแลว สมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชมุหรือไมครับ เชิญครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๕ ขอแกไขรายงานการประชุม หนาท่ี ๔ ระเบียบวาระท่ี 

๕ ในคำพูดของผมเอง ขอแกไขจาก สมาชิก หมูท่ี ๕ เปน สมาชิก หมูท่ี ๕ ครับ 

ประธานสภาฯ ขอใหท่ีประชุมมีมติการแกไขรายงานการประชุมตามท่ีนายเพ่ิม รูปสูง เสนอใหแกไขครบั 

ท่ีประชุม มีมติใหแกไขตามท่ีนายเพ่ิม รูปสูง เสนอ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุมอีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.ยกมือขอแกไขรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุม ผมก็ขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนี้ครับ ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ลงมติ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ลงมตริับรองรายงานการประชุม ดวยการยกมือ ๑๐ คน 

ประธานสภาฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  

 ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๑๐ คน งดออกเสียง ๑ คน 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนงัสอืแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

ประธานสภาฯ ดวยเม่ือวันท่ี ๒๒ กันยายน ๒๕๖๕ นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว ไดยื่นหนังสือขอ
ลาออกจากตำแหนงเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตอประธานสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตั้งแตวันท่ี ๒๒ กันยายน ๒๕๖๕ ดวยเหตุผลมีภารกิจหนาท่ี
การงานประจำภายในครอบครัวมาก จึงไมสามารถทำหนาท่ีเลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนไดอยางมีประสิทธิภาพและสมบูรณ ประกอบกับไมมีเวลาในการศึกษา
ระเบียบขอบังคับการประชุม และไมมีเวลาในการจัดทำเอกสารเตรียมการประชุม อีกท้ัง
ไมมีความชำนาญในการจดบันทึกการประชุม เกรงวาอาจเกิดความเสียหายแกสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนข้ึนได  ซ่ึงตามมาตรา ๕๗ วรรคสอง แหง พ.ร.บ.สภาตำบล
และองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี  ๗ พ.ศ.๒๕๖๒) 
“เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลพนจากตำแหนงเม่ือครบอายุของสภาองคการ
บริหารสวนตำบล หรือเม่ือมีการยุบสภาองคการบริหารสวนตำบล หรือสภาองคการ
บริหารสวนตำบลมีมติใหพนจากตำแหนง” ในกรณีของการลาออกของนางสาวเยาว
ลักษณ สอนไตรแกว จึงตองใหสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติใหพนจากตำแหนง
ในการประชุมครั้งนี้เพ่ือใหถูกตองตามกฎหมาย ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติใหนางสาว
เยาวลักษณ สอนไตรแกว พนจากตำแหนงเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
 
 
 



-๔- 
 

ทานใดไมเห็นชอบใหพนจากตำแหนง    เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ยกมือ ๒ คน (นายสำลี  สีมารักษ และ นายประกิจ สุวรรณภักดี) 

ทานใดเห็นชอบใหพนจากตำแหนง  เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ยกมือ ๘ คน 

        ก็เปนอันวาท่ีประชุมมีมติใหนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว พนจากตำแหนง
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตั้งแตวันท่ี ๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ดวยมติ
ใหพนจากตำแหนง ๘ เสียง ไมใหพน ๒ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสยีง มีสมาชิกฯทานใด 
จะเสนออะไรอีกไหมครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี ผมขอเสนอญัตติใหมีการเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองญัตติท่ีนายประกิจ  สวุรรณภักดี เสนอครับ 
นางหนูจันทร อองกลิ่น ดิฉันนางหนูจันทร  อองกลิ่น ขอรับรองญัตติท่ีทานประกิจฯ เสนอคะ 
นายสมจติร ดีวงศ ผมนายสมจิตร ดีวงศ ขอรับรองญัตติท่ีทานประกิจฯ เสนอครับ 
ประธานสภาฯ เม่ือมีสมาชิกฯเสนอญัตติใหมีการเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน โดยมีผู

รับรองถูกตอง จึงถือวาท่ีประชุมจะตองมีมติเลือกเลขานุการสภาฯ ซ่ึงในการเลือก
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลนั้น ตาม พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวน
ตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๗ พ.ศ.๒๕๖๒) มาตรา ๕๗ ใหสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเลือกปลัดองคการบริหารสวนตำบลหรือสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล
คนหนึ่งเปนเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล โดยมีหนาท่ีรับผิดชอบงานธุรการ
และจัดการประชุมและงานอ่ืนใดตามท่ีประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลมอบหมาย 
ท้ังนี้ใหคำนึงถึงความรูความสามารถอันจะเปนประโยชนตอสภาองคการบริหารสวนตำบล           
สวนวิธีการเลือกนั้นถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ (แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี  ๒) พ.ศ.๒๕๕๔) ขอ ๘ วิธี เลือก
ประธานสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินคน
หนึ่งท่ีตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาทองถ่ิน การเสนอนั้นตองมี
สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิ
รับรองไดเพียงครั้งเดียว ขอ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ิน 
หรือเลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตำแหนงละ
หนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก จึงขอให ท่ีประชุมไดเสนอชื่อบุคคลท่ีสมควรเปน
เลขานุการสภาฯ เชิญครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ ผมขอเสนอ ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปน 
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองการเสนอของนายวราวุฒิ  สีดาโชติ อยางนอย ๒ ทานครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง  ผมขอรับรองครับ 
นายชำนาญ แสนตันชัย ผมขอรับรองครับ 
ประธานสภาฯ  ท่ีประชุมจะเสนอผูใดอีกหรือไมครบั 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกฯเสนอผูใดอีก 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯเสนอชื่อผูใดอีก ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

จึงเปนเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตั้งแตบัดนี้เปนตนไป ขอใหทำหนาท่ี
เลขานุการสภาฯใหสมบูรณและถูกตองตามกฎหมาย ระเบียบ เพ่ือประโยชนของสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และประสานงานระหวางคณะผูบริหารและสภาฯ ในการ
พัฒนาตำบลเข่ือนในดานตางๆ ตอไป 

 
 
 



-๕- 
 

๕.๒ ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
      โครงการกอสรางลานออกกำลังกายอเนกประสงคพรอมอุปกรณออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลดัฯ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ไดตั้งจายโครงการกอสรางลานออก

กำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี ๗ ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  คาท่ีดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี 7  

จำนวน  ๒๕๖,๐๐๐ บาท บัดนี้มีเหตุผลความจำเปนตองเสนอโอนงบประมาณ เนื่องจากโอน

ใหถูกตองตามแผนงาน ประกอบกับไดมีการวัดขนาดพ้ืนท่ีตามโครงการแลว ปรากฏวามี

พ้ืนท่ีเปลี่ยนแปลงไปจากเดิม จึงตองมีการแกไขเปลี่ยนแปลงปริมาณงานกอสรางตามโครงการ

ดังกลาวนี้ใหสอดคลอง  กับสภาพพ้ืนท่ีจริง ซ่ึงเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงิน

งบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

โดยมีรายละเอียดการโอน ดังนี้ 

   โอนลด  
   สวนราชการ : กองชาง   

แผนงาน     : อุตสาหกรรมและการโยธา    งาน   : กอสราง 
ประเภทรายจาย : กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
งบ      : ลงทุน    หมวด : คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
รายการ      : โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี ๗ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ ๒๕๖,๐๐๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนลด ๒๕๖,๐๐๐ บาท งบประมาณหลัง
โอน ๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม   
แผนงาน     : การศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ     งาน   : กีฬาและนันทนาการ 
ประเภทรายจาย : กอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
งบ      : ลงทุน         หมวด : คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
รายการ      : โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี ๗ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติ ๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม  ๒๕๖,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน 
๒๕๖,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณใหมดังนี้ 

  คำช้ีแจงใหม 
โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี 7 ตั้งไว ๒๕๖,๐๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคากอสรางลานออกกำลังกาย บานเข่ือน หมูท่ี 7 โดยการกอสรางลานคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ขนาดกวาง  ๗ เมตร ยาว ๓๕ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร รวมพ้ืนท่ีคอนกรีตเสริมเหล็ก
ท้ังหมดไมนอยกวา 2๔๕ ตารางเมตร  พรอมราวกันตก สูง ๑ เมตร ติดตั้งเสาและโคมไฟ
โซลาเซลล จำนวน ๕ ชุด และอุปกรณออกกำลังกาย จำนวน  ๕  ชุด พรอมปาย 
 
 
 



-๖- 
 
ประชาสัมพันธโครงการ จำนวน 1 ปาย รายละเอียดตามแบบรูปและรายละเอียดท่ี อบต.เข่ือน
กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และ
แกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี 7 พ.ศ. 2562 พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจางและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ระเบียบกระทรวงคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนา 115 
ลำดับท่ี 5 

ประธานสภาฯ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงแลว ทานสมาชิกฯมีประเดน็จะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครบั 
ดูเอกสารไปดวยนะครับ มีไหมครับสมาชิกฯ 

ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติ 

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย
อเนกประสงคพรอมอุปกรณออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ 

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 
   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

        ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โครงการกอสรางลานออก
กำลังกายอเนกประสงคพรอมอุปกรณออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ ท่ีประชุมมีมติอนุมัติ ๑๐ เสียง 
ไมอนุมัติ  ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวา ท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหโอนงบประมาณใน 
รายการนี้ 

๕.๓ ญัตติการโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
                                   รายการ : ปมสารเคมี สำหรับระบบประปา หมูท่ี ๑,๘,๑๐,๑๑ และหมูท่ี ๒,๖ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลัดฯชี้แจงครับ 
ปลัดฯ ดวยกองชางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรบัการแจงจากเจาหนาท่ีดูแลระบบประปา 

หมูท่ี 1, 8, 10, 11 หนองเข่ือน ระบบประปา หมูท่ี 2, 6 หนองเข่ือน วาปมจายสารเคมี 
ของระบบผลิตน้ำประปาท้ัง 2 แหงเริ่มชำรุดทำใหการจายสารเคมีในระบบผลิตน้ำประปา
ทำงานไดไมเต็มประสิทธิภาพ อาจสงผลใหระบบผลิตน้ำประปามีคาความขุนสูงมากกวา
ปกติ กองชางจึงขออนุมัติจัดหาปมจายสารเคมี เพ่ือใชในระบบผลิตน้ำประปาดังกลาวนี้ 
จำนวน ๑ เครื่อง อัตราการไหล 13.8 ลิตร/ชม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz  
ในการนี้ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบ ประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานการ
พาณิชย งานกิจการประปาไมไดตั้งหมวดครุภัณฑ ในจัดชื้อปมดังกลาวนี้ กองชางจึงขอ
โอนงบประมาณประจำป 2565 เพ่ือมาตั้งในแผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา 
หมวดคาครุภัณฑ เพ่ือจายเปนคาปมจายสารเคมี จำนวน ๑ เครื่อง เปนเงิน จำนวน      
๘,000 บาท  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณ 
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายใน
งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้ง
จายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอน

งบประมาณ 
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   โอนลด  
   สวนราชการ : กองชาง    

แผนงาน     : อุตสาหกรรมและการโยธา  งาน   : บริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและ    
                                                            การโยธา 
ประเภทรายจาย : รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบตัิราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ 
งบ      : ดำเนินงาน    หมวด : คาใชสอย 
รายการ      : คาธรรมเนียมหรือคาลงทะเบียน งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติ 
๔๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินท่ีโอนลด ๘,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๓๒,๐๐๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองชาง    
แผนงาน     : การพาณิชย     งาน   : กิจการประปา 
ประเภทรายจาย : ครุภัณฑการเกษตร                  งบ    : ลงทุน                    
หมวด : ครุภณัฑ 
รายการ   : คาปมสารเคมี  ตั้งจายเปนรายการใหม  โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
“คาปมสารเคมี  ตั้งไว  ๘,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปมสารเคมี จำนวน ๑ เครื่อง มีอัตราการ
ไหล 13.8 ลิตร/ช.ม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz เปนไปตามพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และแกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี ๗ 
พ.ศ. 2562 พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ระเบียบกระทรวงคลัง วาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนา 1๕๘ ลำดับท่ี ๒” 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ไมรวมขยายเขตประปาไปยังท่ีนาของทาน ผอ.สลักศรีฯ และพ้ืนท่ีทางไปเชียงยืนใชไหมครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ การโอนในรายการนี้เปนการโอนงบประมาณเฉพาะคาครุภัณฑเทานั้น ไมรวมการขยาย

เขตประปา สำหรับเสนทางไปท่ีนาของทาน ผอ.สลักศรีฯ มีรากตนยูคาลิปตัสเปนจำนวนมาก 

ตองใชรถแบคโฮมาขุดออกจึงจะวางทอประปาได ซ่ึงคงจะตองใชงบประมาณในป ๒๕๖๖  

ก็จะพยายามเรงรัดดำเนินการใหครับ 

ประธาน   มีทานใดสอบถามอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีผูใดสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชมุไดลงมติญัตติ

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมสารเคมี  

สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชกิฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมสารเคมี ท่ีประชุม 

ก็ไดมีมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติ

ใหโอนงบประมาณคาปมสารเคมี 
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๕.๔ ญัตตกิารโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
           รายการ : ปมคลอรีน สำหรับระบบประปา หมูท่ี ๑,๘,๑๐,๑๑ และหมูท่ี ๒,๖  
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลัดฯชี้แจงครับ 
ปลัดฯ  ดวยกองชางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรับแจงจากเจาหนาท่ีดูแลระบบประปา 

หมูท่ี 1, 8, 10, 11 หนองเข่ือน ระบบประปา หมูท่ี 2, 6 หนองเข่ือน วาปมจายคลอรีน 
ของระบบผลิตน้ำประปาท้ัง 2 แหง เริ่มชำรุดทำใหการจายสารเคมีในระบบผลิตน้ำประปา
ทำงานไดไมเต็มประสิทธิภาพ อาจสงผลใหระบบผลิตน้ำประปามีคาความขุนสูงมากกวา
ปกติ กองชางจึงขออนุมัติจัดหาปมคลอรีน เพ่ือใชในระบบผลิตน้ำประปาดังกลาวนี้ 
จำนวน ๑ เครื่อง อัตราการไหล 13.8 ลิตร/ชม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz  
ในการนี้ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบ ประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานการ
พาณิชย งานกิจการประปาไมไดตั้งหมวดครุภัณฑ ในจัดชื้อปมดังกลาวนี้ กองชางจึงขอ
โอนงบประมาณประจำป 2565 มาตั้งในแผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา หมวด
คาครุภัณฑ เพ่ือจายเปนคาปมจายสารเคมี จำนวน ๑ เครื่อง เปนเงินจำนวน ๘,000 บาท
โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอน
เพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

   โอนลด  
   สวนราชการ : กองชาง    

แผนงาน  : อุตสาหกรรมและการโยธา  งาน : บริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
ประเภทรายจาย : รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายงบอ่ืนๆ 
งบ  : ดำเนินงาน   หมวด : คาใชสอย 
รายการ : คาธรรมเนียมหรือคาลงทะเบียน งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติ ๔๐,๐๐๐ บาท 
จำนวนเงินท่ีงบประมาณคงเหลือกอนโอน ๓๒,๐๐๐ บาท โอนลด ๘,๐๐๐ บาท งบประมาณ 
หลังโอน ๒๔,๐๐๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองชาง    
แผนงาน     : การพาณิชย     งาน   : กิจการประปา 
ประเภทรายจาย : ครุภัณฑการเกษตร                  งบ    : ลงทุน                    
หมวด : ครุภณัฑ 
รายการ      : คาปมคลอรีน  ตั้งจายเปนรายการใหม  โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
“คาปมคลอรีน  ตั้งไว  ๘,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปมคลอรีน จำนวน ๑ เครื่อง มีอัตราการ
ไหล 13.8 ลิตร/ช.ม. แรงดัน 3.0 บาร ไฟฟา 220V, 50Hz เปนไปตามพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และแกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี ๗
พ.ศ.2562 พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ระเบียบกระทรวงคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 หนา 1๕๘ ลำดับท่ี ๒ 
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ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีผูใดสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติ

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมคลอรีน 

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมคลอรีน ท่ีประชุมมีมติ

อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหโอน 

งบประมาณคาปมคอลรีน 

๕.๕ ญัตติการโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
      รายการ : เครื่องปมน้ำอัตโนมัติ สำหรับศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุน-โนนเนาว 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ ดวยกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ไดรับแจงจากศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุน-

โนนเนาว ซ่ึงสังกัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติท่ีใชสำหรับสูบน้ำ

บาดาลเกิดการชำรุดเนื่องจากอายุการใชงานเปนเวลานาน จึงทำใหศูนยพัฒนาเด็กเล็กบาน

โนนตุน-โนนเนาวมีน้ำไมเพียงพอในการใชอุปโภคบริโภคภายในศูนยพัฒนาเด็กเล็ก โดยถือ

ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม 

โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ให

เปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนงบประมาณ 

   โอนลด  
   สวนราชการ : กองการศึกษา ศาสนา และนันทนาการ    

แผนงาน     : การศึกษา    งาน   : บริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
ประเภทรายจาย : รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายงบอ่ืนๆ 
งบ      : ดำเนินการ  หมวด : คาใชสอย 
รายการ      : โครงการจัดงานวนัเด็กแหงชาต ิงบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติ ๔๐,๐๐๐ บาท 
จำนวนเงินท่ีงบประมาณคงเหลือกอนโอน ๒๐,๐๐๐ บาท โอนลด ๕,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน ๑๕,๐๐๐ บาท  

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม) 

   สวนราชการ : กองการศึกษา ศาสนา และนันทนาการ    
แผนงาน     : การศึกษา            งาน   : ระดบักอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
ประเภทรายจาย : ครุภัณฑการเกษตร งบ  : ลงทุน       หมวด : ครภุัณฑ 
รายการ  : คาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติ ตั้งจายเปนรายการใหม  โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 
 
 
 
 



-๑๐- 
 
“คาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติ  ตั้งไว ๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาเครื่องปมน้ำอัตโนมัติ จำนวน ๑ 
เครื่อง แรงดันไฟฟา ๒๒๐ โวลต ความถ่ีไฟฟา ๕๐ เฮิรตซ มีกำลังมอเตอรไมนอยกวา  

๑๐๐ วัตต มีระยะดูดไมนอยกวา ๗ เมตร มีระยะสงไมนอยกวา ๑๒ เมตร มีขนาดทอน้ำ

เขา-ออก ไมนอยกวา ๒๐ มิลลิเมตร เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการ

บริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และแกไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562 พระราชบัญญัติ
การจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ระเบียบกระทรวงคลังวาดวย
การจัดซ้ือจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ครุภณัฑรายการนี้ไมปรากฏใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง ตามหนังสือ

กระทรวงมหาดไทย ดวนท่ีสุด ท่ี มท 0810.3/ว 2931 ลงวันท่ี 15 พฤษภาคม 2562” 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติ

โอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมน้ำอัตโนมัติของศูนย 

 พัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุน-โนนเนาว 

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชกิฯทานใดอนุมัติใหโอนงบประมาณ ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติโอนงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ คาปมน้ำอัตโนมัติ ท่ีประชุมมีมติ

อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหโอน 

งบประมาณ คาปมน้ำอัตโนมัติ 

๕.๖ ญัตติการกันเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ซ่ึงมีผลบังคับใชตั้งแตวันท่ี ๑ ตุลาคม 

พ.ศ.๒๕๖๔ โดยมีผลถึงวันท่ี ๓๐ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ แตมีคาใชจายตามโครงการตางๆ 

ท่ียังไมกอหนี้ผูกพัน อันเนื่องจากงบประมาณรายรับเขามาลาชา ประกอบกับการตองกันเงิน

ไวสำหรับเปนคาใชจายประจำกอน และในการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาหนวยงาน

ภายใน ครั้งท่ี ๓ เม่ือวันท่ี ๑๙ กันยายน ๒๕๖๕ ไดมีมติเห็นชอบใหกันเงินงบประมาณ

รายจาย จำนวน ๑๖ รายการ เพ่ือประโยชนในการจัดบริการสาธารณะใหกับประชาชน 

โดย ถือปฏิบัติตามขอ ๕๙ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิก

จายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ.๒๕๖๑ “ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑ

ท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ให

องคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลา

หนึ่งป” 

 

 

 



-๑๑- 

 

   รายจายที่ขออนุมัตกิันเงิน 
   คาครุภัณฑ 

1. ปมสารเคมี  (แผนงานการพาณิชย) 8,000 บาท 
2. ปมคลอรีน  (แผนงานการพาณิชย) 8,000 บาท 
3. เครื่องปมน้ำอัตโนมัติ  (แผนงานการศึกษา) 5,000 บาท 

รวมคาครุภัณฑงบป 2565 21,000 บาท 
4. คารถพยาบาลฉุกเฉิน 
   (กอหนี้สัญญาซ้ือขายเลขท่ี E 1/2565 ลงวันท่ี 20 ก.ย.65) 

985,000 บาท 

            คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
1. โครงการกอสรางรั้วกำแพง 300,000 บาท 
2. โครงการปรับปรุงพ้ืนท่ีใชสอยศูนยพัฒนาเด็กบานเข่ือน 250,000 บาท 
3. โครงการกอสรางลานออกกำลังกายอเนกประสงค หมูท่ี 7 250,000 บาท 
4. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.หมูท่ี 10 (สาย 1) 34,000 บาท 
5. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.หมูท่ี 10 (สาย 2) 46,000 บาท 
6. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.หมูท่ี 10 (สาย 3) 49,000 บาท 
7. โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.บานโนนตุน หมูท่ี 9 279,000 บาท 
8. โครงการวางทอระบายน้ำ ค.ส.ล.บานเข่ือน หมูท่ี 3 256,000 บาท 
9. โครงการซอมแซมถนนโดยการลงหินคลุก หมูท่ี 3 95,000 บาท 
10. โครงการปรับปรุงถนนโดยการลงหินคลุกภายในตำบลฯ 450,000 บาท 
11. โครงการปรบัปรุงผิวจราจรถนน ค.ส.ล.บานเข่ือน หมูท่ี 6 197,000 บาท 

รวมคาท่ีดินและส่ิงกอสราง 2,20๖,000 บาท 
รวมขออนุมัติกันเงินท้ังหมด 3,212,000 บาท 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 

นายสำลี สีมารักษ ผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.หมูท่ี ๗ ขอสอบถามวาในโครงการกอสรางลานออก

กำลังกายอเนกประสงค หมูท่ี ๗ มีการโอนงบประมาณ ๒๕๖,๐๐๐ บาท แตพอมาญัตติ

กันเงินมีงบประมาณท่ีกันไวเพียง ๒๕๐,๐๐๐ บาท ขอใหชี้แจงดวยครับ 

ปลัดฯ โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย หมูท่ี ๗ เหตุผลท่ีงบประมาณไมตรงกันเนื่องจากการ

โอนงบประมาณนั้นจะตองโอนมาท้ังจำนวนเพ่ือตั้งจายใหถูกตองตามแผนงาน สวนการกัน

เงินนั้นจะกันเฉพาะวงเงินท่ีจะตองจายจริง โดยถือตามปริมาณงานของกองชางท่ีมีปริมาณ

งาน ๒๕๐,๐๐๐ บาท เครื่องออกกำลังกายตัวท่ี ๖ ไมได ไดเพียง ๕ ตัว เนื่องจากงบประมาณ

คงเหลือ ๖,๐๐๐ บาท ไมเพียงพอ เพราะเครื่องออกกำลังกาย ๑ เครื่อง มีราคาหนึ่งหม่ืน

กวาบาท 

ประธานสภาฯ  ทานปลัดฯ ก็ไดตอบคำถามของทานสำลีฯแลว มีสมาชิกทานใดจะสอบถามอีกหรือไมครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๓ ผมสงสัยโครงการ

ของหมูท่ี ๓ โครงการท่ี ๑ กอสรางวางทอระบายน้ำ โครงการท่ี ๒ หินคลุก โครงการท่ี ๓ 

ขยายเขตไฟฟา แตในการกันเงิน เห็นอยู ๒ โครงการ ไมมีโครงการขยายเขตไฟฟา  

 

 

 



-๑๒- 

 

ประธานสภาฯ  เชิญปลัดฯไดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ ตอบคำถามของทานประดิษ ศรีสมภาร เรื่องโครงการขยายเขต

ไฟฟาของหมูท่ี ๓ ท่ีไมมีในรายการกันเงิน เนื่องอำนาจสภาฯ จะกันไดเฉพาะหมวดท่ีดิน

และสิ่งกอสรางเทานั้น สวนขยายเขตไฟฟาเปนหมวดเงินอุดหนุน จะตองมีการเบิกจาย

ภายในวันท่ี ๓๐ กันยายนนี้เทานั้น ผมจะตรวจสอบการเบิกจายงบประมาณกับกองคลังให 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติญัตติกัน

เงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ตามท่ีนายกฯเสนอขอกันเงิน จำนวน 15 

รายการ  จำนวนเงิน ๓,๒๑๒,๐๐๐  บาท  

   สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหกันเงิน  ยกมือข้ึนครับ    (ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ) 

   สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหกันเงิน     ยกมือข้ึนครับ    (สมาชิกฯ ยกมือ ๑๐ คน) 

ประธานสภาฯ ญัตติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ จำนวน  ๑๕  รายการ 

งบประมาณ   ๓,๒๑๒,๐๐๐ บาท ท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหกันเงิน ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี  

งดออกเสียง ๑ เสียง สรุปวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติใหกันเงินตามท่ีนายกฯ เสนอท้ังหมด 

๕.๗ แจงการอนุมัติเงินกูยืมตามโครงการเศรษฐกิจชุมชนระดับตำบล ของ อบต.เข่ือน 
              กรณี การอนุมัติเงินกูยืมเงินใหกับกลุมเกษตรกร บานโนนตุน หมูท่ี ๙ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 

ปลัดฯ เปนเรื่องเสนอเพ่ือทราบ เปนการแจงการอนุมัติเงินกูยืมตามโครงการเศรษฐกิจชุมชน ซ่ึง

คณะกรรมการบริหารเงินทุนโครงการเศรษฐกิจชุมชนระดับตำบล องคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ในการประชุม ครั้งท่ี ๒/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๑๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ ไดมีมติ

อนุมัติเงินกูยืมใหกับกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกร บานโนนตุน หมูท่ี ๙ จำนวน ๒ กลุมๆ ละ 

๑๐๐,๐๐๐ บาท ไดแก ๑. กลุมเกษตรกรบานโนนตุน หมูท่ี ๙ ตามโครงการเพ่ิมผลผลิต

ทางการเกษตร (ปุย)  ๒. กลุมเกษตรกรเพาะเลี้ยงเห็ดบานโนนตุน หมูท่ี ๙ ตามโครงการ

สงเสริมอาชีพเกษตรกร  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการดำเนินงาน

โครงการเศรษฐกิจชุมชน พ.ศ.๒๕๔๑ ขอ ๒๒ วรรคสี่ “ในกรณีท่ีโครงการใดเปนไปตาม

ระเบียบและอยูในอำนาจหนาท่ีท่ีคณะกรรมการบริหารเงินทุนตามโครงการเศรษฐกิจชุมชน

ระดับตำบล  สามารถพิจารณาอนุมัติไดตามขอ ๑๗ (๓) เม่ือพิจารณาแลวใหแจงผลให

กลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกรท่ีไดรับอนุมัติใหมาทำสัญญาเพ่ือดำเนินการตอไป และแจงให

สภาทองถ่ินและคณะกรรมการพัฒนาอำเภอทราบ ท้ังนี้ ใหแลวเสร็จภายในเจ็ดวันนับตั้งแต

วันท่ีไดรับโครงการ” 

 

 

 

 



-๑๓- 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯมีประเด็นจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ ถามีเชิญครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง มีหลายกลุมท่ีตองการ ปลายๆ มาเงินในกระเปาก็นอยลง คิดวากลุมตางๆ จะนำงบประมาณท่ี 

อบต.เข่ือนอนุมัติกู ไปวางแผนในการทำการเกษตร สอบถามวาตอนนี้งบประมาณยังพอมี
ใหกลุมเกษตรกรไดกูยืมไหมครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดฯ ปจจุบันมีเงินทุนตามโครงการเศรษฐกิจชุมชนฯสามารถใหกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกร

กูยืม จำนวน ๔๖๐,๐๐๐ บาท ครับ 
ประธานสภาฯ  ทานปลัดฯ ก็ไดตอบคำถาม มีสมาชิกทานใดจะสอบถามอีกหรือไมครับ 
นายสำลี สีมารักษ ผมนายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๗ ขอเรียนวาเงินกูยืมท่ีหมูท่ี ๗ ยังคางอยู 

๔๐,๐๐๐ บาทนั้น มีปญหาท่ีสมาชิก ๓ คน ไดเสียชีวิต และทายาทก็อยูตางจังหวัด ไมยินยอม  
ท่ีจะมาชดใชให ก็ไดมีความพยายามในการรวบรวมเงินมาสงให อบต.เข่ือนอยู  

ประธานสภาฯ  ทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เรื่องนี้เปนเพียงการแจงของนายกฯใหสภาฯรับทราบเทานั้น ถือวาสภาฯไดรบัทราบแลว  
   จึงไมตองมีการลงมติ จึงขอผานไปยังเรื่องท่ี ๕.๘ 

๕.๘ การมอบหมายสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๒ คน  
     เปน คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯชี้แจงครับ 
ปลัดฯ ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑเพ่ือสนับสนุนให

องคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับ
ทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี พ.ศ.๒๕๖๑ ขอ ๑๒(๓) และตามคำสั่งกองทุนหลกัประกันสุขภาพระดับ
ทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี  องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ท่ี ๓๔ /๒๕๖๕ เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการ
กองทุนฯ ลงวันท่ี  ๒๐ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕ ในสวนของสมาชิกสภาองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินท่ีสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมายจำนวนสองคน บัดนี้ นางเยาวลักษณ 
สอนไตรแกว และนางหนูจันทร อองกลิ่น ซ่ึงเปนกรรมการกองทุนฯ ตามขอ ๑๒(๓) จะได
ครบวาระการดำรงตำแหนงในวันท่ี ๓๐ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ จึงสมควรใหสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือนไดมอบหมายสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๒ คน 
เปน กรรมการ ในคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี 
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ประธานสภาฯ  ขอใหท่ีประชุมไดเลือกสมาชิกสภาฯ ๒ ทาน เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ 
นายเพ่ิม รูปสูง ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.เข่ือน ขอสอบถามวาในวันนี้จะเลือกเฉพาะในสวนของ

สมาชิกสภาฯ ๒ คนเทานั้น ใชไหมครับ ผมขอเสนอนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว 
สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๙เนื่องจากมีประสบการณเคยดำเนินการกองทุนสุขภาพมากอน 

นายประดิษ ศรีสมภาร  ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๓ ขอเสนอนางหนูจันทร อองกลิ่น 
สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๖ 

 
 
 
 
 
 
 



-๑๔- 
 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะเสนอชื่อทานใดอีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม   ไมมีสมาชิกฯ เสนอชื่อผูใดอีก 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯเสนอชื่ออีกแลวนะครับ จึงถือวานางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว และ

นางหนูจันทร อองกลิ่น ไดรับมอบหมายจากสภาฯ ใหเปน กรรมการ ในคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.เข่ือน ซ่ึงผมจะไดสงชื่อใหกับนายกฯ อีกครั้งหนึ่ง และใน
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณามีเรื่องท่ีไดบรรจุในระเบียบวาระการประชุม ๘ เรื่อง 
และท่ีประชุมไดพิจารณาและมติเรียบรอยแลว ทานสมาชิกฯ มีญัตติเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ ผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเสนอญัตติขอใชท่ีราชพัสดุ 
ประธานสภาฯ ขอสมาชิก อบต.เข่ือน รับรอง ๒ คนครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๘ ขอรับรองญัตติท่ีนายวราวุฒิฯ เสนอครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๑ ขอรับรองญัตติท่ีนายวราวุฒิฯ เสนอครับ 
ประธานสภาฯ มีผูรับรองถูกตอง ๒ คนแลว กอนท่ีจะมีการลงมติ อยากใหทานวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิก 

อบต.เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ผูเสนอญัตตินี้ไดชี้แจงความเปนมาท่ีจะตองใหท่ีประชุมสภาฯ มีมติ  
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนทานประธานสภาฯ อยากขอเพ่ิมเติมเรื่องการบุกรุกท่ีราชพัสดุโดยไมไดรับอนุญาต

อยากเพ่ิมเติมเรื่องความเปนมา ลานกีฬาเกาของหมูท่ี 10 ทานผูใหญบานคนเกา คือ  
นายไพทูรย คุรุโคตร ไดขอใชประโยชนกับทางโรงเรียนเพราะลานสนามเปนของโรงเรียน 
และมีกองทุนเงินลานหมูบานเขามาในแตละหมูจะมีการเสนอโครงการเขาไปวาจะทำ
โครงการอะไร แตไมรูวาท่ีราชพัสดุไมไดเปนของโรงเรียนแลวแตเปนของกรมธนารักษ
ตั้งแต พ.ศ.2560 และทางกลุมโครงการไดมีการขอใหเชาท่ีเรื่องจึงถึงกรมธนารักษวาเรา
มีพ้ืนท่ีในการหารายได ถาเราปลอยไวกรมธนารักษจะมีการมาลอมกำแพงโดยรอบ จะไม
สะดวกในการสัญจรของชาวบานบานใกลเคียง ทางเราไดปรึกษากับทางผูนำเพ่ือเขาไปหา
ทางออกกับกรมธนารักโดยให อบต. ขอพ้ืนท่ีในการใชประโยชนใหแกประชาชน ขอความ
อนุเคราะหทาง อบต.ไดทำจดหมายเขาไปเพ่ือขอใชประโยชนในพ้ืนท่ี 

ประธานสภาฯ เชิญผูใหญบานสุภาพร ศรีอุบล ชี้แจงครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ เรื่องท่ีราชพัสดุของหมูท่ี 10 

เกิดปญหาการใหเชา โดยสำนักธนารักษคิดคาเชาประมาณหกหม่ืน มีการเขาใจวามีสิ่ง
ปลูกสราง จึงมีหนังสือมาถึงผูใหญบาน ไดมีการเสนอการทำโรงน้ำข้ึน โดยไมรูวามีการ
สงคืนกรมธนารักษแลวในป 2560 ไดมีการทำเรื่องไปท่ีกรมธนารักษ ซ่ึงกรมธนารักษคิด
วามีสิ่งปลูกสรางจึงมีการเรียกเงินหกหม่ืนบาท ไดมีการติดตอไปยังกรมธนารักษ เขาใหมี
การทำแบบสนามกีฬาวามีอะไรบาง ในศาลาประชาคมมีอะไรบาง โดยใหทาง อบต.เข่ือน 
ทำหนังสือไปยังกรมธนารักษดวนท่ีสุด 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัดฯ เรียนประธานสภาฯ เรื่องลานกีฬา หมูท่ี 10 ผมไดมีการพูดคุยกับทานผูใหญสุภาพรและ

ทานสมาชิก อบต. แลว เก่ียวกับท่ีราชพัสดุอยูในความดูแลของกรมธนารักษแลว เขาจะ
ไมใหใครเขาไปยุงเลย ตองให อบต.ทำเรื่องขอใช เหมือนท่ีราชพัสดุของตำรวจท่ีเคยขอใช    
เม่ือ อบต.เข่ือนขอใชไดแลว การดูแลจะไมเครงครัดเหมือนสำนักงานธนารักษดูแล ดังนั้น 
เพ่ือเปนการบรรเทาปญหาความเดือดรอนของประชาชนหมูท่ี ๑๐ จึงเห็นควรให อบต.เข่ือน  
ไดขอใชท่ีราชพัสดุแปลงนี้ โดยลำดับแรกจะตองใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณาเห็นชอบใน
การขอใชในวันนี้กอน 

 
 
 



-๑๕- 
 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปลัดฯครับ ท่ีชี้แจง ตรงนี้ทางสภาฯ พรอมท่ีจะเสนอใหไดครับเพราะมันเปน

ความเดือดรอนของพ่ีนองเราครับ  
นายกฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ขอสอบถามทานผูใหญสุภาพรฯวาตอไปจะมีสิ่งกอสรางไหมครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล ไมมีคะ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามหรืออภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกฯประสงคจะสอบถามหรอือภิปรายใดๆ อีกแลว ก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ได

ลงมติในญัตติขอใชท่ีราชพัสดุ ตามทะเบียนท่ีราชพัสดุ แปลงหมายเลขท่ี มค.๖๒๔ หนังสือ
สำคัญสำหรับท่ีดิน เลขท่ี มค ๐๖๐๒ บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ สมาชิกฯทานไมเหน็ชอบการ
ขอใชท่ีดินราชพัสดุนี้ เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดเห็นชอบใหใชท่ีราชพัสดุ หมูท่ี ๑๐ เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือเห็นชอบ ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ ผลการลงมติญัตติขอใชท่ีราชพัสดุ บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ มติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ 

ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง ถือวาสภาฯไดใหความเห็นชอบในการขอใชท่ีราชพัสดุแลว จึง
ขอใหทานนายกฯ ไดเสนอเรื่องพรอมเอกสารท่ีเก่ียวของไปยังสำนักงานธนารักษจังหวัด 

  มหาสารคามโดยเร็ว 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ ทานสมาชิก ทาน อบต. ทานนายกฯ ทานกำนันผูใหญบาน 
มีเรื่องท่ีจะเสนอท่ีประชุม เชิญเลยนะครับ  

นายมนตรี พลบำรุง เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมนตรี พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน ผมมีเรื่องท่ีจะสอบถาม
ไปยังสภาฯ ผานไปยังทานนายกฯ ครับ ทางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีการจัด
งบประมาณไวเพ่ือจัดงานประเพณีอยูใชไหมครับ เก่ียวกับงานลอยกระทง ผมอยาก
อนุญาตชี้แจงเรื่องเก่ียวกับการงานลอยกระทงในปนี้ ทางผูนำก็อยากจะแจงใหทราบวา
ทางผูนำยังไมมีความพรอมในปนี้ครับ เพราะวันลอยกระทงใกลจะถึงพฤศจิกายนท่ีจะ
มาถึง เรื่องความไมพรอมก็จะมีเรื่องสถานท่ี จะใชบริเวณหนองเข่ือนทางวัดก็คงจะไม
อนุญาต เพราะไดใชน้ำหนองเข่ือนเปนแหลงผลิตน้ำประปา และอีกอยางหนึ่งก็คือวันท่ี 10 นี้ 
จะเปนวันออกพรรษา วันท่ี 11,12 ทางผูนำจะไดเขารวมกฐินอำเภอ วันท่ี 22,23 ก็จะ
เปนตอนรับวัดจันทอุทัย 29 ,30 ก็จะเปนกฐินวัดปาโคกเกาคอ จึงอยากขอความ
อนุเคราะหทางองคการบริหารสวนตำบลไดจัดสรรสวนนี้ใชจายดานอ่ืนกอนครับ ขอความ
อนุเคราะหทางสภาฯ ไดงดการจัดงานลอยกระทงกอนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานกำนันมนตรีครับ ท่ีสะทอนปญหาในชุมชนของเราใหคณะผูบริหารไดรับทราบ
เชิญทานปลัดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ ทานกำนันมนตรี พลบำรุง ท่ีไดนำเสนอ คือการจัดงานทาง อบต. 
นั้น จำเปนตองไดรับความรวมมือจากชุมชน และมีความพรอมจากชุมชน ดวยการสะทอน
จากชุมชนทางทานกำนันนั้นวายังไมมีความพรอมไมวาจากเหตุผลตาง ๆ ท่ีทานไดกลาวอาง
มานั้นวา อบต. จะดำเนินการไมดำเนินการก็จะมีเหตุผลอยางยิ่งวาเปนเรื่องการตัดสินใจ 

 
 
 



-๑๖- 
 

ของคณะผูบริหาร แตงบประมาณในสวนนี้ก็มีการกำหนดในแผนพัฒนาทองถ่ิน และเขียน
ไวในขอบัญญัติป 66 แลว สมมุติวาในกรณีท่ีเราไมจัดงาน เราก็สามารถโอนงบประมาณ
โครงการจัดงานงานลอยกระทง ท่ีตั้งไว 200,000 บาท หากผูนำชุมชนไมพรอม เราจะ
ทำแต อบต. ไมได ตองรวมกับหมูบานท้ัง 11 หมูบาน ก็เชิญทานนายกฯ ไดกลาวเก่ียวกับ
เรื่องนี้ไวดวยครับ นำเรียนทานประธานฯเบื้องตนครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯ ครับ เรียนเชิญทานนายกฯครับ 
นายกฯ เรียนทานประธานฯ ตอนท่ีจัดงบประมาณประเพณี ตอนแรกผมวาจะเอาประเพณีออก

พรรษา เพราะวาโครงการอยูกับนายวิทวัช เปนงานลอยกระทงท่ีตั้งงบไว แตถาผูนำทองท่ี
ไมพรอมก็ไมเปนไร ถาพรอมเราก็คอยทำครับ เราตั้งเพ่ือไวถาจะเอาบุญประเพณี ถาผูนำ
ทองท่ีเสนอมาเราไมตั้งงบรอไว เราก็ทำไมได สวนผูบริหารก็ไมไดวาอะไรครับ ถายังไม
พรอมก็ไมเปนไรนะครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกฯ ครับ ท่ีนำเรียนชี้แจงตอท่ีประชุมครับ การทำอะไรถาผูนำทองท่ีไมให
ความรวมมือก็เปนไปไดยากไมวาจะเปนงานประเพณีตางๆ ตรงนี้ก็ขอบคุณทานกำนันท่ี
มองเห็นความสำคัญครับ เชิญทานสำลี ครับ 

นายสำลี  สีมารักษ        เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี๗ มีเรื่องนำเรียน  
ท่ีประชุม เรื่อง รพ.สต. ไดมีการยายไปสังกัดท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด และไดมีการ
จัดตั้งคณะกรรมการ กพส. โดยทางผูวาราชการจังหวัดไดมีการแตงตั้งผมเขารวมประชุม
ในชวงบาย และท่ีผมใหทานประธานเลื่อนการประชุมไปวันท่ี 28 เพราะผมไดลงกรุงเทพฯ 
เพ่ือรับเกียรติบัตรของชุมชนดีเดนตำบลเข็มแข็ง เม่ือวันท่ี 26 ไดมีคำสั่งใหผมลงพ้ืนท่ี 
เรื่องน้ำ ผมไดมีการพูดคุยและติดตามกับคณะผูนำในเรื่องการติดตามความชวยเหลือ และ
มีการรายงานใหจังหวัด เม่ือวานนี้ผมไดเขาประชุมเก่ียวกับนโยบายราชภัฏมหาสารคาม
เก่ียวกับน้ำท่ีติดกับน้ำชี อยากจะขอลงพ้ืนท่ีอำเภอโกสุมพิสัยเก่ียวกับเรื่องน้ำและหา
แนวทางชวยกัน และเรื่องท่ีจะนำเรียนผูบริหารเก่ียวกับเรื่องฟาฝนท่ีเก่ียวกับเสนทางคมนาคม  
เรื่องตั้งงบประมาณในเรื่องปรับเกรดถนนเพ่ือการเกษตร ถาเปนไปไดก็อยากใหดำเนินการ
เรื่องลงการลงหินคลุก และการปรับเกรดถนนเพ่ือการเกษตรกอนการเก็บเก่ียว ก็ขอนำ
เรียนใหท่ีประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานสำลี ครับ เชิญทานชำนาญฯ ครับ 
นายชำนาญ แสนตันชัย เรียนประธานสภาฯ ผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.หมูท่ี ๑๑ผมมีประเด็นท่ีจะ

สอบถามเก่ียวกับเรื่องไฟฟาท่ีมีเจาหนาท่ีไปเก็บคืน อยากทราบวาทาง อบต. จะมีการ
ดำเนินการอยางไรเก่ียวกับท่ีเก็บคืนมาแลว ในสวนบานเข่ือน หมูท่ี 11 ไดมีชาวบาน
สอบถามเหมือนกันเพราะวาเปนงบประมาณของแตละหมูบาน ตรงคลองระบายน้ำถึง
สะพาน ซ่ึงชวงนั้นมีพ้ืนท่ีสูง ทำใหฝงตรงขามมืดครับ ขอนำเรียนทานประธานสภาฯไปถึง
คณะผูบริหารครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานชำนาญฯท่ีสะทอนปญหา เรื่อง ไฟฟาสองสวางระหวางถนนเสน โกสุม - เชียงยืน 
ท่ีติดไวแลว ทาง อบต. ไปรื้อถอนคืน เชิญทานนายกฯ ชี้แจง ครับ 

นายกฯ  เรียนทานประธานสภาฯ คือ คาไฟฟาท่ี อบต.เข่ือนจายแพงมีการข้ึนราคา พอดีทางกอง
ชางก็บอกวามีไฟฟาของทางหลวงอยู ผมไดมีการคุยกับทานปลัดฯ ถาจะมีการถอดไฟไมให
ถอดในซอย แตใหถอดตรงท่ีมีไฟทางหลวง เพราะวากองชางไดมีการบอกคาไฟแพง และ
ผมก็ไดมีการคุยกับทานปลัด ถาทางหมู 11 ตองการติดตั้งก็จะใหทางชางไปติดตั้งให 

 
 
 
 



-๑๗- 
 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกฯ ครับ เรื่องไฟฟาสองสวางถามีไฟฟาทางหลวงอยูแลว ยกกรณีหมูท่ี 2  
ถาถอดออกจากหมูบานไหน ผมก็อยากใหไปติดท่ีหมูนั้น โดยเฉพาะจุดท่ีความเสี่ยงนะครับ 
เชิญทานพิชัยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ขอเพ่ิมเติมเรื่องไฟฟาสองสวาง 
เรื่องไฟสองสวางของทางหลวงบางชวงท่ีไมติด ก็มีชาวบานมาสอบถามวาทำไมไมติด ผมได
ทำหนังสือแจงเขามาแลว ไมทราบวาเรื่องไปถึงไหนแลว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานพิชัยฯครับ เรื่องไฟฟาสองสวางของทางหลวงท่ีบางชวงติด บางชวงไมติด 
เรื่องนี้ใหไปท่ีแขวงการทางมหาสารคามโดยมีหนังสือจาก อบต.เข่ือน จะถึงเร็วข้ึน เชิญ
ทานนายกฯ ครับ 

นายกฯ  คือไฟทางหลวงชวงบานยางนอยบางชวงก็ไมติด หนา อบต. เราก็ไมติด มีหลายจุดท่ีไมติด 
สวนเรื่องหนังสือท่ีทำเขามาผมยังไมเห็น แตวาถาไฟสวางตามหมูบานไมเกิน 2 วัน ผม
อยากมีการประชาสัมพันธใหทางผูนำสำรวจไฟฟาตอนกลางคืน มีจุดไหนท่ีไมสวางเพราะ
ตอนกลางวันไมสามารถดูได แลวใหทำหนังสือเขามาวามีจุดไหนบางท่ีมีปญหา 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทรครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอเพ่ิมเติมเรื่องไฟฟาทางหลวงนะครับพอดีผมมีการสอบถาม

กองชาง กองชางบอกไดรายงานไปท่ีแขวงทางหลวง เขาตอบมาวามีหลายจุดทางหลวงได
มีการแจงไปยังผูรับเหมาเพราะอยูในชวงประกันสัญญาอยูครับ และมีหลายจุดนะครับ เขา
มีการดำเนินการและมีการสั่งอะไหลอยูครับ รออีกสักพักครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญผูใหญสุภาพร หมูท่ี 10 ครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันมีเรื่องนำเรียนหลายเรื่องนะคะ เรื่องแรกเรื่องปายชะลอ

ความเร็ว ปายระวังสัตวเลี้ยง ปายไมตรงจุด ปายแรกตรงสะพานคลอง จุดท่ี 2 ตรงบาน
คุณยุภาพร จุดท่ี 3 กอนถึงบานนาโคกเขาคอ 100 เมตร คือ ไมไดขอใหติดตรงนั้น อยาก
ใหติดตั้งภายในหมูบาน ท้ังสามจุดไมไดอยูในเชตชุมชน อยากใหมีการแกไขดวย เรื่องท่ี 2 
ทอพักน้ำเมนหลักหลังวัดจันทอุทัยขอใหมีการแกไขดวย เพราะน้ำไดไหลเขาเมรุวัด และทำ
เรื่องขอใชพ้ืนท่ี เรื่องท่ี ๓ เรื่องทอน้ำประปาตรงหนาบานผูใหญจิรภาเกามีการขามทาง
ระหวางบานนางบัวทองและมีการเอาหินไปเทเวลารถวิ่งหินกระเด็นไปโดนทอแตกจึงขอ
ความอนุเคราะหขอยางมะตอยเพ่ือมาเททับ ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณผูใหญบานสุภาพรครับ เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องปายพอดีมีชาวบานอยากใหติดปายจากบานคุณยุภาพร 

จนถึงโคกเขาคอ พอดีตอนแรกผมติดสถานีวิทยุขับชาๆ ติดตรงสามแยกระวังวัว ตรงท่ีสาม
เลยคลองหันหนามา ตรงท่ีสี่ตรงท่ีผูใหญบานตรงเราออกมา อันนี้คือแนวความคิดของ
คณะกรรมการท่ีไปติด คือภายในหมูบานเราไมไดขอ ขอทางข้ึนโคกเกาคอผมก็ติดแบบนั้น 
อีกตัวหนึ่งทางไปเชียงยืนชาวบานเอาวัวขามถนนก็มีการเอาปายไปติด เราก็มีการแบง ผม
ไดรับเรื่องรองเรียนคือทางข้ึนโคกเกาคอ มีการติดหันปายไปทางวัด ถาคนมาจากทางบานแบก
ก็จะเห็น ผูมาติดก็วามีความเหมาะสมแลว  

ประธานสภาฯ  เชิญทานอนันตฯ ครับ 
 
 
 
 
 



-๑๘- 
 

นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ ในการประชุมครั้งท่ีแลว 
ท่ียกตัวอยางปาย ผมไดมีการพูดในการประชุมครั้งท่ีแลววา ท้ัง 11 หมูบาน ถาหมูไหนมี
ปญหาเรื่องปายในชุมชนผมอยากใหทุกหมูบานไดมีการเขียนเขามาเก่ียวกับปญหา และท่ีติดผิด
ก็ไมตองเอาออกใหติดเพ่ิม ตรงไหนเหมาะสมก็อยากใหผูนำชี้จุดวาติดตรงไหนถึงจะเหมาะสม 
สวนเรื่องงบประมาณก็ฝากทานปลัดฯ อยางท่ีอ่ืนเขาใชปายแบบโซลาเซลลท่ีมีการทำงานเอง 
ก็อยากฝากใหศึกษา แตละปายราคาเทาไร ถาเราติดแบบนั้นไดก็จะดี เพราะคุมกับการลงทุน 
อีกเรื่องไฟฟาแสงสวางในจุดท่ีจำเปน ตรงท่ีเรามีสายเมนอยูแลวเราก็สามารถเพ่ิมเติมได 
แตของหมู 11 ถาเราเอาออกแลวจะใสใหมเราก็จะไดเพ่ิมงบประมาณในเรื่องสายเมน
ดังนั้นควรชะลอไวกอนนะครับ แตจะพยายามแกไขใหดีท่ีสุด ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอนันตครับ เชิญทานผูใหญสานิตฯ ครับ 
นายสานิต ดวงลิดี เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ปญหาเรื่องถนนเสนขางบานนางอุทัยฯ ถูกตัดขาดอยาก

ใหแกปญหาตรงจุดนี้ดวยครับ เพราะคนท่ีสัญจรมาจากทางอ่ืนไมรูอาจเกิดอุบัติเหตุไดครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ชี้แจงครับ 
นายกฯ ตรงเสนทางเสนนี้ผมไดมีการนำยางมะตอยมาแลว เดียวใหฝนหยุดตก กองชางจะนำไป

ซอมแซมให ก็ขอประชาสัมพันธไปทางผูนำทุกหมูบาน อบต.เข่ือนสั่งยางมะตอยมาแลว 
ใหทางผูนำทำหนังสือเขามา เพ่ือท่ีกองชางจะนำยางมะตอยไปปะให แตตรงทางหลวงไม
สามารถทำได  

ประธานสภาฯ  เชิญทานสำลีฯ ครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ ขอนำเรียนเรื่อง หมู 3 7 ท่ีจะมีบุญกฐินในวันท่ี 14 และ 15 ตุลาคม   

ขออนุญาตเรียนเชิญทุกทาน ฝากเรื่องจัดสงรายชื่อของกลุมเปราะบางเขาไปในแผนตามท่ี
สงรายชื่อเขาไปประมาณ 40 และสรางจำนวน 8 หลัง ผมก็นำเรียนทานกำนันเปนผูนำ
ศูนยสงเคราะหตำบลเข่ือนถามีการใชเวทีในการเปนเวทีบูรณาการตำบลในสวนของศูนย
สงเคราะห ผมอยากไดรายชื่อของกลุมเปราะบางดวย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอขอบคุณทานสำลีฯ ครับ เชิญทานกำนันครับ 
นายมนตรี พลบำรุง  เรียนประธานสภาฯ เรื่องรวมงานมุทิตาจิตคุณครูศิริพร เดชทัน เราจะมีการใสซองหรือไม 
ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทรฯชี้แจงครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯ งานเกษียณคุณครูศิริพรฯ เราไมมีงบในการจัดงาน แตเราไดมี

การชวยคนละ 200 บาท และงบอีกสวนเปนของครูศูนย เรามีการเชิญเฉพาะผูนำ และ
สมาชิกครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานผูชวยศรีสวัสดิ์ ศรีตาชัย ครับ 
นายศรีสวัสดิ์ ศรีตาชัย เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีเรื่องท่ีจะเสนออยูสองเรื่องครับ เรื่องท่ีหนึ่งเรื่องปรับเกรด

ถนนเริ่มตั้งแตเสนโนนตุนถึงคลองชลประทาน  ของบประมาณในการปรับเกรดถนนดวย  
เรื่องท่ีสองเรื่องขอไฟฟาแสงสวางบานโนนเนาวตรงบานพอคอนถึงรานคานางนงค  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ ตรงจุดนั้นมันไมมีสายไฟฟาครับ จุดตรงขามมีสายไฟแรงต่ำเลย

สามารถทำไดครับ เลยทำไดแคจุดนั้น อีกเรื่องคือเรื่องถนนผมไดมีการสำรวจกับทางปลัด
แวงแลว และมีการเสนอเสนนี้ และอีกเสนหนึ่งคือทางจากนาผูกองบุญถ่ินถึงนานายชาญ
ชยั ตอนท่ีไดรับหนังสืออุกภัยก็ไดไปทำหมู 4,5,9 ก็รอใหหมดฝนกอนนะครับเราจะมีการ
ทำงบประมาณในการปรับเกรดให สวนไฟฟาผมจะใหกองชางไปดใูหอีกทีครับวาจะมี
สายไฟฟาเหลือหรือไม 

 
 
 
 



-๑๙- 
 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติม ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ
ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย ญัตติตางๆ ท่ีสภาฯไดมีมติอนุมัติก็ใหทาน
นายกฯ ไดนำไปดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี สำหรับประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจง
ความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดนั้น ก็ฝากทานนายกฯ ใหนำไปพิจารณาแกไขปญหาตอไป 
สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปด
การประชุม 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานกำนันครับ เรื่องนี้ก็เปนเรื่องแนวทางท่ีดีเพ่ือพัฒนาแกไขปญหาใหแกพ่ีนอง
ชาวตำบลเข่ือนของเรา ใหผูนำทองท่ีเขามารวมแกปญหาดวยกัน มีทานใดจะเสนอแนะอีก
ไหมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สวนรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ผมจะได

นำเสนอนายอำเภอโกสุมพิสัยตอไป และประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจงความ

เดือดรอนของประชาชนผานทานสมาชิกฯและผูนำหมูบานในเรื่องตางๆ ก็ขอใหผูบริหาร 

คือ ทานนายกฯ ไปพิจารณาแกไขตามอำนาจหนาท่ี สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน

สมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๒.๓๗ น. 

 

       (ลงชื่อ)  ส.ต.ท.เชิดชัย   พิกุลทอง     บันทึกการประชมุ 
                                        (เชิดชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

      (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
    ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
 
หมายเหตุ 

๑.รายงานการประชุมนี้ไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้ง
ท่ี ๕/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๑๑  พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

๒.รายงานการประชุมนี้สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติรับรอง ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๘ พฤศจกิายน ๒๕๖๕. 
 
 


